



# КАЛИНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ

Калининградская область – часть бывшей Восточной Пруссии. Со стойкостью и героизмом Российской армии на этих землях столкнулись еще в ходе Семилетней войны (1756–1763 гг.). В так называемое «первое русское время» между 1758 и 1762 гг. эта территория входила в состав Российской империи.

Во второй раз регион стал ареной военных действий между русской и германской армиями в годы Первой мировой войны. Именно здесь 20 августа 1914 г. разыгралось первое сражение на восточном фронте Антанты – битва при Гумбиннене. Несмотря на численное превосходство германских частей, русская армия нанесла им поражение.

Окончательно северная часть Восточной Пруссии (территория современной Калининградской области) стала частью тогда уже Советского Союза по решениям Потсдамской конференции 1945 г. Бои завершающего этапа Великой Отечественной войны здесь были ожесточенными и кровопролитными. Активное участие в военных действиях приняли все рода войск Красной армии.



В разгар Семилетней войны, когда Восточная Пруссия была взята русскими войсками, Иммануил Кант вместе с профессурой Кенигсбергского университета присягнул на верность императрице Елизавете Петровне. Так родоначальник немецкой классической философии временно стал подданным Российской империи.

## ◀ Калининград.

Кенигсбергский  
кафедральный собор.